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“六大服务需求”成中小企业渴求“焦点”
□ 殷朝刚

近期，市委办公室、市优化投资环境办公室

就全市中小企业服务需求情况，向135家企业

发放了调查问卷，根据综合调查问卷和回访情

况，目前，我市的中小企业渴求“培训服务、共性

技术服务、信息服务、市场开拓服务、融资服务、

政策服务”等“六大”服务需求。

近年来，市委、市政府把为服务企业作为加

快政府职能转变的一项重要工作来抓，进一步

深化行政审批制度改革，服务范围从传统的政

策支持、项目包装申报辅导、办证领证年检、简

化办事流程、减免收费，扩大到公共培训和创业

服务、信用担保及融资服务、产业配套及技术服

务、信息保障及信息化服务等领域。政府服务

企业工作得到了企业的充分肯定，满意率达

92%以上。但随着企业服务需求呈多元化的态

势，他们更迫切希望政府部门服务企业更具个

性化、针对性和常态化。

培训服务

从调查问卷和回访的情况看，中小企业在

培训服务需求方面，对政府主管部门寄于厚望，

有近70%的企业希望主管部门为企业提供“实

用性”培训服务，进行现场培训分析、理论讲授研

讨。同时，希望进一步加大“市场营销”、“技改转

型”、“项目申报”、“电子商务”、“财会统计”等有

针对性的培训，使企业受训人员“到嘴到肚”。另

外，他们还希望主管部门多牵头组织一些对一线

员工、中层管理人员、高层管理人员的分层次培

训，让专家学者、企业家到企业授课，现场指导。

共性技术服务

发展过程中的企业，尤其是中小企业会遇

到共性技术方面的“瓶颈”，要解决这些“瓶颈”

问题，需要投入、人才和技术。因此，他们迫切需

要共性技术服务平台的建设，在工业设计、节能

技术、产品检测、物流电子商务、新产品鉴定等

方面为中小企业提供全方位服务，达到资源、人

才、技术共享的效果。调查显示，“产学研合作”

仍然是企业在技术引进和技术创新方面最需要

得到的服务。因为“产学研合作”，让我们的许多

企业获得了实惠、尝到了甜头、招引了人才、得

到了发展。

信息服务

在信息化时代，信息服务对于一个企业来

说至关重要，因此，中小企业对“网络营销平台

建设”及“政策法规”、“产业规划”、“市场行情”、

“展览展销”等信息资讯非常感兴趣。有的企业

通过“网络营销”这种低成本的营销方式，年销

售超过亿元；有的企业通过信息服务平台招引

了项目，引进了人才，寻求了合作。但也有很多

企业在信息资讯获取方面显得能力不足，他们

希望政府部门能定期向他们发布一些实用信

息，使中小企业也能吃透政策、把握规划、认准

行情、转型升级。

市场开拓服务

没有市场就没有出路。中小企业希望政府

部门多组织一些“产品交易会”、“与大企业配套

对接会”、“招商引资洽谈会”、“行业论坛”等方

面的市场开拓活动，同时企业也希望能多参加

一些国内外市场考察、贸易团出访等对外交流

活动，以进一步扩大视野、开拓市场。另外，他们

认为组织国内外市场考察活

动，要具有针对性，要能学有所

用，希望政府为中小企业量身

定制考察的市场、项目、线路。

融资服务

从目前调查情况看，中小

企业普遍存在融资难的问题，

中小企业迫切希望政府部门成

立“针对中小企业融资的专项基金”、“建立信用

担保机构”，为中小企业提供融资服务。他们也希

望金融机构要用发展的眼光看待中小企业，既要

扶大扶强，也要帮小帮弱，同时要进一步降低中小

企业的融资成本，不收或少收一些咨询费、服务

费。

政策服务

在接受调查的135家企业中，有一半以上

的企业近年来得到政府政策方面的支持，但也

有许多企业反映他们对相关政策不够了解，他

们希望得到“财税政策、融资政策、土地政策、减

负政策、自主创新政策、市场准入政策、规范涉

企行政行为政策”等方面的支持服务。他们认

为，企业税收优惠政策、支持技术创新政策、支

持专利新产品研发政策、人才培训和引进政策、

创业就业政策的服务落实，对企业发展发挥的

效果最明显、最利好、最实惠。同时，他们希望取

消不合理的规费、收费、罚款、赞助等，以进一步

减轻企业的负担。

记者在调查中发现，“法律服务”和“审计统

计”服务，也是中小企业渴求的“焦点”。企业在

发展过程中，会遇到一些涉及法律、法规等方面

的问题，而中小企业目前还没有这方面的专业

人才，所以他们希望政府部门能牵头为企业多

提供一些劳动人事、商务合同、知识产权保护、

债权债务、涉外业务、资产重

组、法律诉讼、股权转让等方面

的法律服务，为企业保驾护航。

同时，他们还希望相关政府部

门为企业多提供审计统计、财

会代理等方面的服务。
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